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ATA 018/13 
                 Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima oitava SESSÃO ORDINÁRIA deste 
ano. Estavam presentes na ocasião a Presidenta Laureni Garcia Pagini e os 
Vereadores: Diogo da Rocha Vaz, Elomar Rocha Kologeski, Ilo Wildfaier Lombardi, 
Marcos Cesar Garcia, Nercio da Silva Ambos, Osmar Silveira de Souza Rodrigo 
Semensatto de Lima, Tiago Pacheco Govoni. Havendo quórum, a Presidenta Laureni, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. Foi colocada em votação a 
ATA ANTERIOR 017/13, previamente recebida pelos edis, sendo aprovada por 
unanimidade. Em seguida passou-se à leitura das correspondências RECEBIDAS DE 
TERCEIROS: Of. Conf. Reg. nº 11/2013- Convite para CONAE 2014, Conferência 
Nacional de Educação, etapa conferência regional ASMURC. EXPEDIDAS AO 
EXECUTIVO: Of. 026/13- Enviando proposições aprovadas em sessão passada; 
Of.027/13- Solicitando informação de como está o andamento do convênio com o 
Programa Gaúcho de Microcrédito do Banrisul; Of. Leg. 022/13- Enviando Projeto de Lei 
019/2013, aprovado em sessão passada. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 
vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 
tribuna: VEREADOR MARCOS (PP)- Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais 
presentes. Parabenizou a comunidade da Capela Santa Terezinha, da Zona dos 
Marques, pela festa ocorrida no domingo. Comentou a respeito de desporto no 
Município, referindo saber que os jovens do Município são carentes de inovações na 
área de entretenimento. Destacou que apesar de haver várias festas, está tentando 
conseguir atividades diferentes para a juventude. Relatou que no dia anterior, esteve em 
Camaquã, que estava sediando a 8ª Etapa do Veloterra da Zona Sul, que é um 
Motocross de velocidade. Conversou com o organizador do evento e este lhe confessou 
que tem interesse de expandir essa modalidade de esporte para mais partes do Estado. 
Afirmou que a Zona Sul já é bem diversificada nesse sentido. Esteve em contato com o 
Senhor Carlope que se interessa muito por essa modalidade. Lembrou que já houve 
essa prática em Barão do Triunfo, porém atualmente a pista está desativada. Gostaria 
que o Secretário do Desporto, Turismo e Lazer Leandro, tentasse reativar essa pista. 
Discorreu que tem informações que essa pista seria utilizada para outro fim, porém nada 
impede, por enquanto, de viabilizar o seu funcionamento. Explanou que entrou em 
contato com o Secretário do Desporto a respeito da Fundação de Esportes e Lazer do 
Rio Grande do Sul (Fundergs). Colocou que a Prefeitura de Barão do Triunfo já é 
cadastrada e a Fundergs poderia auxiliar na organização de eventos. Expôs que esta 
fundação também poderia trabalhar nas escolas com práticas esportivas diversas, bem 
como promoção e desenvolvimento do esporte e do lazer. Relatou que retirou da 
Internet uma apresentação da Fundergs, frisando que já houve vários atletas 
encaminhados pela fundação, tais como: Daiane dos Santos, da ginástica, João Derli, do 
judô e Paulão do Vôlei, atletas renomados dentro do esporte. Por conta do que foi 
exposto, estava colocando na Casa, no presente dia, uma indicação no sentido de que a 
Prefeitura, utilizando-se desse convênio que já possui, entrasse em contato com a 
Fundergs para analisar os meios possíveis para a implantação de uma Escolinha de 
Futsal em Barão do Triunfo. Relatou que em Sertão Santana existe há cerca de 5 (cinco) 
anos uma escolinha como a que estava propondo em sua indicação, que abrange uma  
faixa etária entre 06 e 15 anos e que abrangeria o público masculino e feminino. 
Ponderou que neste ano, com o advento da Copa do Mundo, e o fato de o Brasil ser o 
país do futebol, nada melhor do que haver a implantação de uma escolinha de futsal no 
Município. Ressaltou que a medida tiraria muitas crianças da rua e de casa, sobretudo, 
aquelas que não tem muita ocupação. Salientou que é um convênio sem ônus para 
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quem participa e muito pouco para a Prefeitura. Ademais, para o estudante participar 
dessa escolinha, ela precisa estar matriculado na rede pública Municipal ou Estadual do 
Município e ter bom desenvolvimento escola. Frisou que o aluno deve ter um mínimo de 
aproveitamento e assiduidade na escola para poder participar. Julga que ações como 
essa, além de incentivar o esporte, incentivam o estudo. Considera isso muito 
importante, como pensadores que são, como mencionaram na semana anterior e 
gostariam que as crianças também pensassem no futuro, porque, de repente, muitos 
dessas escolas, podem, um dia, ocupar as bancadas preenchidas pelos atuais edis. 
Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)- Saudou a Presidenta, Vereadores e os 
demais presentes. Expôs que o plenário estava um pouco vazio, porém os poucos 
presentes o deixavam contente. Congratulou as comunidades das duas capelas em que 
ocorreram festas no final de semana: na Estrada do Gramal, Capela Santa Cecília, com 
a da família Rodrigues Silva, que é de João Rodrigues, Jorlei da Silva, seus familiares e 
amigos, que não foi uma festa muito grande, contudo, estava muito bem organizada, 
parabenizando-os. Expôs que quem quer organizar uma festa tem que despender uma 
dedicação intensa para que o evento ocorra bem. Parabenizou a comunidade da Capela 
Santa Terezinha, na Zona dos Marques, na qual se fez presente, destacando que 
admira aquela comunidade pela organização que tem. Julga de suma importância esse 
empenho coletivo para realizar uma grande festa. Lembrou que na sessão anterior 
tiveram a visita do Senhor Joaquim que convidou os membros da Casa para que 
pudessem ajudar e se fazerem presentes na festa. Frisou que a Casa tem feito isso, 
uma vez que, independente de religião, os eventos merecem a colaboração da Câmara. 
Agradeceu ao Secretário de obras, visto que pela manhã solicitou um serviço de muita 
carência na divisa do Município de São Jerônimo, chegando ao final da Estrada da 
Produção, havia um trecho no local oferecendo muitos riscos de acidente, danos 
materiais, incluindo quaisquer tipos de veículo que fossem. Comentou que já havia 
formulado um pedido formal, todavia, por coincidência o maquinário estava na região e 
foi efetuado o trabalho. Enfatizou que havendo uma arrumação correta, poderão evitar 
grandes prejuízos de toda ordem. Pediu que a Casa enviasse um Ofício de Felicitações 
ao Senhor Jorlei da Silva pelo seu aniversário ocorrido no presente dia. Usou o espaço: 
VEREADOR RODRIGO (PMDB)- Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais 
presentes. Parabenizou o servidor Cesar, sua sobrinha Eduarda e Cauã pela passagem 
dos respectivos aniversários. Deixou os parabéns à comunidade da Capela Santa 
Terezinha, na Zona dos Marques, pela grande festa. Colocou que esteve presente 
também na grande festa da comunidade da Capela Santa Cecília, relatando que, na 
ocasião, foi-lhe solicitado que colocasse na Casa um pedido a fim de que o trecho 
localizado entre o Cerro dos Cabritos e a residência do Cléo fosse arrumado. Porém, 
não foi precisou colocar o pedido, uma vez que conversou com o Secretário de Obras 
Adilson, o qual ordenou-lhe dar prioridade a este serviço, que foi executado. Agradeceu 
ao Secretário de obras por uma carga de cascalho que foi colocada em frente à Igreja 
Nossa Senhora Aparecida, na Serra do Herval, lembrando que no domingo seguinte 
haveria festa desta capela, convidando a todos que quisessem se fazer presentes. 
Agradeceu aos organizadores do Dia do Desafio, principalmente, pelas atividades 
realizadas com os funcionários da Casa e os vereadores. Comentou que fez um pedido 
de informação acerca do Programa Minha Casa, Minha Vida, uma vez que os 
beneficiários não sabem o que está acontecendo. Relatou que as pessoas inscritas 
estão com medo de perder as casas e lhe perguntam sobre o assunto, porém, ele não 
tem informações e, por conta disso, não sabe o que responder. Em COMUNICAÇÕES, 
o vereador previamente inscrito foi convidado a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: 
VEREADOR ELOMAR (PMDB)- Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais 



 

  ATA 018/13                                                                                                                                                     3 
 

 
 

presentes. Parabenizou o funcionário Cesar pela passagem do aniversário. Pediu 
desculpas à comunidade da Capela Santa Terezinha, na Zona dos Marques, visto que 
não pôde se fazer presente. Entretanto, ouviu dizer que estava uma grande festa. 
Explanou que no presente dia não tinha nenhuma proposição a apresentar à Casa, uma 
vez que fez um pedido de informação, protocolou junto à Secretaria da Casa 5 (cinco) 
minutos antes das 15 horas, porém depois foi-lhe informado que seu Pedido de 
Informação não poderia ser colocado em pauta na Casa devido ao horário. Argumentou 
que as 3 horas antes da sessão para protocolar o pedido deveriam ser obedecidas. 
Expôs que existe uma resolução 005/10, que fala sobre esse tema: “Art.1º. Altera a 
redação do §3º do art.112 do Regimento Interno que passa a vigorar com a seguinte 
redação: §3º. Para entrar no expediente da sessão os projetos constantes do inciso I do 
art. 110, devem ser protocoladas 72 (setenta e duas) horas antes e as proposições 
contidas no inciso II, com exceção das emendas que permanecerão com o prazo do 
inciso I para entrarem no expediente e irem à votação devem ser protocoladas até 3 
horas antes, junto à Secretaria da Câmara.” Entende que a sua manifestação escrita, de 
uma proposição 5 minutos antes de 3 horas antes da sessão, seria um protocolo, 
todavia, poderia, porventura, poderia estar equivocado. Contudo, lembrou que há 
alteração do art. 112, por isso leria o art. 117 do Regimento para o público, que segundo 
saiba, não havia outra resolução que o alterasse: “A ordem do dia, constante em pauta, 
será cientificada aos vereadores 72 (setenta e duas) horas antes do início da sessão, 
por meio de seus e-mails, publicação no mural, contendo a relação das proposições, 
pareceres, projetos e demais elementos que a Mesa considerar indispensável ao 
conhecimento dos vereadores.” Afirmou que não sabia se tinha outro artigo que já havia 
alterado este. Pois este diz que a ordem do dia constante em pauta, deve ser 
cientificada 72 horas antes, até as proposições. Questionou sobre o entendimento desse 
artigo. Expôs que havia algumas questões no Regimento Interno que não estava 
entendendo direito e pediria à Presidenta que lhe esclarecesse melhor. Pediria, 
igualmente, que fosse observado o regimento a partir do presente dia, pois o Art. 149, § 
1º, reza que o regime de urgência irá à apreciação do Plenário na sessão seguinte, 
obedecidas as 72 horas de protocolo na Câmara, sendo o pedido aprovado ou rejeitado. 
Relatou que na segunda-feira passada havia um carimbo de recebimento de 27 de maio 
de 2013, no projeto de lei com regime de urgência e foi para votação, mesmo não 
chegando com 72 horas de antecedência. Foi colocado na pauta do dia, por conta disso 
mais uma vez não estava compreendendo o Regimento Interno e pediria à presidência 
que lhe esclarecesse, para que pudesse ser mais eficiente na Casa. Ponderou que teria 
mais alguns questionamentos, contudo, deixaria para a próxima segunda-feira. Em 
seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram votadas e aprovadas por 
unanimidade as seguintes proposições: INDICAÇÃO 042/13 DO VEREADOR DIOGO- 
INDICA ao Executivo Municipal que construa uma guarita de parada de ônibus na 
Estrada da Produção, na entrada da comunidade Água Fria, nas proximidades da 
residência do Sr. Lili. INDICAÇÃO 043/13 DO VEREADOR MARCOS- INDICA ao 
Executivo Municipal, tendo em vista que a Prefeitura Municipal tem um convênio com a 
Fundação de Esporte e Lazer do Rio Grande do Sul (Fundergs), solicito que seja criada 
Escolinha de Futebol no Município. Justificativa: Em princípio, seria um programa de 
capacitação para os alunos numa faixa etária entre 06 e 15 anos, e abrangeria o público 
masculino e feminino. A princípio, os alunos deveriam estar inscritos na Secretaria do 
Desporto Turismo e Lazer. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 065/13 DO VEREADOR 
DIOGO- que sejam providenciados patrolamento e construção de um bueiro na Estrada 
dos Pizzios, passando pela casa do Sr. Luiz Carlos, Sr. Diego Pizzio, seguindo até a 
propriedade do Sr. Olavo Guedes. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 066/13 DO VEREADOR 
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NERCIO- que seja providenciada a pintura de faixa que determine espaço individual que 
pode ser utilizado por automóvel nos estacionamentos oblíquos localizados em frente ao 
Posto de Saúde. Justificativa: O referido estacionamento é uma obra excelente que o 
Município necessitava há muito tempo. Elogio o Executivo pela realização desta obra 
que tem sido de tão grande proveito. Contudo, percebo que, algumas vezes, o espaço 
não é aproveitado de forma adequada, pois se houvesse as faixas delimitando espaço, 
poderiam caber mais automóveis nos estacionamentos. Com esta medida, desejo 
somente que a comunidade tenha o maior espaço e qualidade possível para estacionar 
seus automóveis quando vêm à cidade, sobretudo, àqueles que necessitam utilizar o 
Posto de Saúde. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 067/13 DO VEREADOR NERCIO- que 
seja providenciado patrolamento na Invernada dos Abreus, entrando após a propriedade 
do Sr. Baiano, chegando à residência do Sr. Lauro, indo até a Chácara do Sr. Abrelino. 
retornando, indo até a residência do Sr. Zé do Brejo, voltando pelo acesso que leva à 
residência do Sr. Doia. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 068/13 DO VEREADOR RODRIGO- 
que seja providenciada a reforma da ponte localizada nas proximidades da Escola 
Municipal Antônio Guedes Brandão, na Linha Francisca. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
016/13 DO VEREADOR RODRIGO- que informe ao Legislativo Municipal: Em que 
situação se encontra o Programa Minha Casa, Minha Vida- PMCM, em relação a prazos 
de documentação; prazo máximo para o início e término das casas populares; local 
destinado à construção das casas e situação de urbanização da área escolhida por parte 
do Executivo; caso haja algum problema em relação ao trâmite de documentos ou outros 
fatores que, porventura, estejam impedindo a execução das obras e distribuição das 
residências aos beneficiários, solicito que seja informada qual medida está sendo 
tomada pela Prefeitura para resolver o problema. Justificativa: Este projeto foi aprovado 
pelos vereadores visando o benefício do povo, porém a comunidade aguarda até hoje a 
realização do sonho de ter sua casa própria. Apesar disso, parece-me que a maioria da 
população está alheia ao que está acontecendo para a não realização ou movimento 
notável em relação à construção das casas. Destaco que a transparência no setor 
público é uma obrigatoriedade, e não tenho conhecimento de que esta esteja ocorrendo. 
Faço este pedido em vista de os beneficiários ansiarem em saber o porquê da demora 
da execução desta obra. Foi ainda votado e aprovado por unanimidade: PROJETO DE 
LEI 027/2013- Estabelece o índice de reajuste para a Revisão Geral Anual, bem como 
altera a data base e dá outras providências. Conforme REQUERIMENTO 001/13 DO 
VEREADOR RODRIGO, aprovado por unanimidade em sessão do dia 10 de junho, 
segue transcrição da discussão do Projeto de Lei 027/2013: VEREADOR ELOMAR, 
PMDB- Senhora Presidenta, tem o parecer das comissões deste projeto já? 
PRESIDENTA LAURENI- Tem. VEREADOR ELOMAR, PMDB- Está tudo ok? 
PRESIDENTA LAURENI- Não foi colocado? Foi dado um para cada vereador. 
VEREADOR ELOMAR, PMDB- Se está aprovado pelas comissões, da minha parte, não 
tem problema. PRESIDENTA LAURENI- Algum comentário a mais? Alguém quer 
discutir alguma coisa? Esse projeto foi, como o Vereador até cobrou a urgência do 
projeto pela demora um pouco e pela necessidade. O Vereador Rodrigo pediu, mas da 
próxima vez não será colocada a urgência. VEREADOR ELOMAR, PMDB- Não é 
questão de cobrar, Senhora Presidente, é que várias vezes foi falado na Casa que o 
Executivo se antecipasse, ele sabe o que tem que fazer e sempre deixa para última 
hora. E se não atropela uma urgência aqui, esta Casa, os vereadores ficam de mal com 
os funcionários. Os vereadores não quiseram, mas está antirregimental isso aqui. Como 
eu fui cobrado hoje pela senhora na questão, aquela que eu comentei, eu vou começar a 
exigir também, porque se a gente é cobrado e tem que se adequar e tem que estar 
dentro das normalidades do regimento, a gente vai ter que cobrar bastante também. É 



 

  ATA 018/13                                                                                                                                                     5 
 

 
 

essa a questão. PRESIDENTA LAURENI- Com certeza, não estou dizendo que o 
senhor está errado. VEREADOR RODRIGO, PMDB- Só para agradecer o Prefeito por 
ter mandado essa revisão. Já agradeci na semana passada. Batalhei muito cobrando. 
No gabinete dele fui várias vezes, aqui na tribuna, fiz um pedido, e graças a Deus, hoje 
está aí. Os funcionários já estavam querendo tomar outras atitudes e eu pedi para vários 
que queriam na sua secretaria e secretarias que conversam com ele para esperar até o 
final do mês de maio, que foi quando veio, acho que depois da Festa do Agricultor, na 
segunda-feira. E, graças a Deus, implorando a nossa revisão, ela chegou e, com 
certeza, os funcionários vão ficar bem contentes. PRESIDENTA LAURENI- O senhor 
não tem que agradecer o Prefeito. É lei que consta. O Prefeito é obrigado a dar. Ele 
estava simplesmente fazendo cálculos, foi demorado, foi. Mas é lei e não tem que 
agradecer o Prefeito. É um dever dele de dar essa revisão, Vereador. VEREADOR 
OSMAR, PTB- E tanto é lei que o projeto veio com um atraso, mas ele retroage a uma 
data sem causar maiores prejuízos para o servidor. Pois muito tem comentado, que a 
gente ouve muitas queixas de determinados funcionários. Eu acho que cada um 
cumprindo com a sua parte, muitos menos problemas vai haver. E não é só o Prefeito 
não que é interessante para os funcionários. Os funcionários também são importantes 
para uma administração. Porque uma administração, ela não faz nada se o funcionário 
não estiver trabalhando de uma forma contente e quem ganha pouco não trabalha 
contente. Quem está sendo injustiçado por uma administração, não tem como estar 
contente. E eu sempre acho que esse cálculo é feito, mas na verdade ele não cobre a 
defasagem e isso não é só do funcionário público, de qualquer outro funcionário, mas de 
qualquer forma ele está cumprindo com a lei. VEREADOR MARCOS, PP- Só queria 
deixar registrado: acho louvável sua preocupação com os funcionários públicos, que é 
uma grande classe de nosso Município. Só para deixar registrado que era uma 
preocupação de todos nós. Eu também falei várias vezes com o Prefeito e tenho certeza 
de que todos nós vereadores estávamos preocupados com essa causa, porque nós não 
queremos de maneira nenhuma onerarmos o bolso do funcionário. Até porque quem 
move a economia de Barão do Triunfo hoje, depois da agricultura, é a Prefeitura 
Municipal. Porque nós temos em torno de 300 (trezentos) servidores, que imagina o giro 
que faz na economia da cidade e do interior. Então era uma preocupação muito grande. 
Então nada mais justo que o Prefeito fez. Como a Presidenta comentou, com estudos de 
condição de pagamento, mas que todos estávamos preocupados, com certeza 
estávamos. VEREADOR OSMAR, PTB- Só para ilustrar as suas colocações, eu sempre 
fiz comentários que fazendo parte, podia dizer, da Administração, porque sou da 
coligação da situação, mas não trago proposição e por isso até tenho a fama de não 
trabalhar, até pelo próprio Vereador Rodrigo, que nós temos as nossas divergências 
pessoais, mas aqui nós não podemos ter divergências para não causar problemas para 
a população. PRESIDENTA LAURENI- Vereador, eu peço para nós voltarmos ao 
Projeto de Lei. VEREADOR OSMAR, PTB- Mas a minha colocação se resume a isso. 
Eu poderia me colocar contra, mas um voto não vai mover. E uma coisa que questionou 
sempre tanto dentro da Casa, como fora, que nós quando elegemos um prefeito, nós o 
elegemos por quatro anos e é como se estivesse elegendo o presidente de uma 
empresa. E a maior empresa hoje no Município é a Prefeitura, e do Prefeito, nós mesmo 
da situação temos por obrigação de cobrar, porque senão nós estaremos sendo 
coniventes com as coisas que possivelmente estarão erradas. E nós somos pensadores 
e cobradores e temos que fazer isso aí, porque não estaremos fazendo favor para 
ninguém cumprindo com a nossa obrigação. PRESIDENTA LAURENI- Foi bem 
discutido? Coloco em votação: vereadores favoráveis mantenham-se sentados, 
vereadores contrários levantem-se. Aprovado por unanimidade. Foram ainda votadas e 
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aprovadas por unanimidade: DIÁRIAS DOS VEREADORES ELOMAR, MARCOS, 
NERCIO, OSMAR, RODRIGO E PRESIDENTA LAURENI DE IDA A ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA, POA, DIA 20 DE MAIO DE 2013. ASSUNTO: EVENTO DE ABERTURA 
DA EXPOSIÇÃO DE BARÃO DO TRIUNFO NA GALERIA DOS MUNICÍPIOS JUNTO 
À ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO. Após, passou-se ao espaço dos 
LÍDERES DE BANCADA, quando foram convidados a fazer uso da palavra: 
VEREADOR OSMAR, Líder do PTB- Tornou a saudar as pessoas presentes. Voltou à 
questão do funcionário público. Julga que a manifestação que sempre percebeu na Casa 
pelo Vereador Rodrigo nunca deixou de ser justa. Entretanto, como já havia um vereador 
se manifestando a respeito, não havia necessidade grandes manifestações dos demais. 
Demonstrou contentamento pela aprovação do projeto, porém via poucos funcionários 
públicos presentes na ocasião. Todavia, deixava suas saudações aos servidores 
públicos, destacando a relevância de conseguir um serviço onde há estabilidade. 
Explanou que, muitas vezes, não saúda os funcionários quando estão presentes, porém 
não é por não reconhecer a importância que eles têm. Destacou que a composição do 
Executivo poderia ser mais harmônica, pois, às vezes, vê funcionário depreciando o 
Prefeito. Declarou que isso ocorre, muitas vezes, até mesmo sem antes ter uma 
conversa com o Prefeito, porque uma reivindicação pessoal também tem efeito, pois não 
se resolve somente por meio de uma Câmara ou de um vereador. Pode-se explicar a 
situação e mostrar o seu serviço, posto que, normalmente, as remunerações também 
são dadas pela postura do funcionário. E quando este tem uma postura convincente, 
dificilmente deixa de ser reconhecido. Por esse motivo deixaria sua mensagem: que 
cada um fizesse a sua parte para ter mais força nas suas reivindicações e contasse com 
o apoio da Casa, pois mesmo sendo da situação, iria ajudar a cobrar sempre o direito do 
servidor público. VEREADOR TIAGO, Líder do PP- Tornou a saudar as pessoas 
presentes. Parabenizou a comunidade da Capela Santa Terezinha, na Zona dos 
Marques, acontecida no domingo, referindo que não pôde se fazer presente, porém, 
soube que foi uma grande festa. Desejou à Liziane, sobrinha de sua esposa, que noivou 
no final de semana, muitas felicidades. Congratulou o funcionário Cesar pela passagem 
do aniversário. Deixou os parabéns ao Professor Jonas por ter sido o Coordenador do 
Dia do Desafio, tendo ele, Vereador Tiago, e mais alguns vereadores, funcionários e 
crianças participado de algumas atividades. Reforçou o convite para a Convenção do 
Partido Progressista, no dia 07 de junho de 2013. Manifestou alegria por ter vindo para a 
Casa o Projeto de Lei 027/2013, relativo à Revisão Geral Anual. Explanou que recebeu 
pedido de professores acerca da revisão, conversou com o Prefeito sobre o assunto, 
lembrando que o Vereador Rodrigo foi um batalhador por esta causa. VEREADOR 
DIOGO, Líder do PSDB- Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais presentes. 
Congratulou a comunidade da Capela Santa Terezinha, da Zona dos Marques, pela 
festa ocorrida no domingo, a qual não pôde se fazer presente, porém, escutou somente 
bons comentários acerca desta. Parabenizou o funcionário Cesar pela passagem do 
aniversário. VEREADOR ILO, Líder do PMDB- Saudou a Presidenta, Vereadores e os 
demais presentes. Parabenizou a comunidade da Capela Santa Terezinha, na Zona dos 
Marques, pela brilhante festa e trabalho que esta comunidade vem desenvolvendo. 
Deixou os parabéns ao funcionário Cesar pela passagem do aniversário. Usou a 
palavra: PRESIDENTA LAURENI- Tornou a saudar as pessoas presentes. Congratulou 
a comunidade da Capela Santa Terezinha, na Zona dos Marques, pela maravilhosa 
festa, na qual se fez presente, enfatizando a união que tem esta localidade. Parabenizou 
a Secretária Silvia e o Professor Jonas pela ocorrência do Dia Do Desafio, lembrando 
que houve a participação dos funcionários e vereadores, também do Grupo da Melhor 
Idade, sendo feitas dinâmicas de qualidade. Expôs ao Vereador Elomar, quanto aos 
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seus questionamentos acerca de seu pedido de informação que não entrou em pauta. 
Deixou dito ao referido Vereador que não era marcação ou qualquer outra espécie de 
motivo, porém o único pedido que fazem na Casa é que até às 15 horas as proposições 
estejam todas digitadas, uma vez que no momento em que o servidor Cesar estava 
digitando o pedido do Vereador, já constava no site a pauta da sessão. Deixou-lhe suas 
escusas, referindo que é conhecedora que no Regimento Interno consta que se pode 
protocolar até 3 (três) horas antes da sessão. Todavia, foi conversando na sala de 
reuniões sobre o assunto e julga que ele e o Vereador Ilo estavam presentes na ocasião. 
Solicitou a palavra e lhe foi concedida: VEREADOR ILO, Líder do PMDB- Expôs 
que, no seu entendimento, conforme o procedimento da Legislatura anterior, o Vereador 
Elomar tinha o direito de protocolar a proposição até às 15 horas, apesar disso, a 
Presidenta cancelou o pedido que foi protocolado dentro do prazo. Colocou que no seu 
modo de entender, o pedido pode ser colocado até 3 horas antes da sessão. Retomou a 
palavra: PRESIDENTA LAURENI- Expôs que na outra legislatura não havia site. 
Solicitou a palavra e lhe foi concedida: VEREADOR ILO, Líder do PMDB- Concorda, 
só que, na sua opinião, foi desobedecida a lei. Solicitou a palavra e lhe foi concedida: 
VEREADOR ELOMAR, PMDB- Ressaltou que é preciso obedecer a lei. Retomou a 
palavra: PRESIDENTA LAURENI- Manifestou que concordava com os 
questionamentos dos vereadores, todavia, sugeria que fosse criada uma comissão, por 
meio de uma resolução para estudar o regimento e revisão de alguns artigos. Julga que 
isso seria de suma relevância. Destacou que os funcionários hoje têm muito serviço, 
pois as matérias devem ser publicadas no site e tem hora para isso. Enfatizou que seu 
desejo era apenas não sobrecarregar os funcionários nos dias de sessão. Lembrou que 
o regimento foi feito em 2009 e existe algo a ser discutido e poderia ser mudado. Expôs 
que se os vereadores estivessem de acordo, todos poderiam estudar o regimento para 
que houvesse a busca de um consenso. NESTE INSTANTE A PRESIDENTA 
SUSPENDEU A SESSÃO, A FIM DE OBTER ESCLARECIMENTOS COM O 
ASSESSSOR JURÍDICO. A SEGUIR, FOI RETOMADA A SESSÃO. USOU O 
ESPAÇO: PRESIDENTA LAURENI- Parabenizou o funcionário Cesar pela passagem 
do aniversário. Nada mais havendo a tratar, determinou encerrada a presente sessão, 
convocando os vereadores para a próxima, dia 10 de junho, no mesmo horário e local.  
 
 

     Sala de Sessões, 03 de junho de 2013. 
 
 
 

LAURENI GARCIA PAGINI                  MARCOS CESAR GARCIA 
                             Presidenta                                            1°Secretário 

 

 
 
 


